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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Επιτακτική ανάγκη λήψης επειγόντων μέτρων για τα νοσοκομεία της Λάρισας» 

Η Λάρισα ανήκει εδώ και καιρό στις «κόκκινες» περιοχές της χώρας, που  εμφανίζουν πολύ υψηλό αριθμό κρουσμάτων Covid-
19 σε σχέση με τον πληθυσμό τους. Η δε κατάσταση στην οποία βρίσκονται αυτή τη στιγμή τα δύο δημόσια νοσοκομεία της 
Λάρισας, το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας και το Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας «Κουτλιμπάνειο και Τριανταφύλλειο», 
δεν μπορεί παρά να χαρακτηριστεί ως τραγική. 

Συγκεκριμένα, οι υπάρχουσες κλίνες ΜΕΘ της Θεσσαλίας έχουν εξαντληθεί και πλέον πολλά περιστατικά διακομίζονται στη 
Στερεά Ελλάδα, τη Χαλκίδα και τη Λαμία, με αποτέλεσμα να υπάρχει και σε αυτές τις περιοχές πρόβλημα διαθεσιμότητας. 
Επιπλέον, το υπάρχον ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό είναι αριθμητικά ανεπαρκές σε σχέση με τα περιστατικά, ενώ 
ταυτόχρονα υπάρχουν σοβαρές ελλείψεις σε υγειονομικό υλικό και ιατρικό εξοπλισμό. 

Ενδεικτικό της τραγικότητας της κατάστασης είναι το γεγονός ότι και στα δύο νοσοκομεία υπάρχουν περιπτώσεις όπου 
αυτοσχέδιες ΜΕΘ με έναν αναπνευστήρα και ένα μόνιτορ προστίθενται σε θαλάμους με άλλα κρεβάτια, ενώ σοκ προκαλεί η 
μαρτυρία του νοσηλευτή και Προέδρου της ΠΟΕΔΗΝ, κ. Μιχάλη Γιαννάκου, ότι έχουν υπάρξει περιστατικά ασθενών που 
πέθαναν στις κλινικές χωρίς να έχουν προλάβει ποτέ να μπουν σε ΜΕΘ. 

Δεν γίνεται, επομένως, η Πολιτεία να παρακολουθεί καθημερινά με σταυρωμένα τα χέρια την τραγική κατάσταση στην οποία 
βρίσκονται τα νοσοκομεία της Λάρισας, λόγω της πανδημίας. Κάθε μέρα χάνονται ανθρώπινες ζωές, ενώ ασθενείς με Covid-19 
νοσηλεύονται με αναπνευστήρες σε διαδρόμους νοσοκομείων. Πρέπει επειγόντως να ληφθούν έκτακτα μέτρα. 

Πρώτον, έχει καταστεί προ πολλού σαφές πως είναι απολύτως αναγκαία η επίταξη της ιδιωτικής κλινικής «Ιασώ Θεσσαλίας» 
για περιστατικά Covid-19. Η εν λόγω κλινική διαθέτει έντεκα κλίνες ΜΕΘ και πολλές απλές κλίνες, στις οποίες μπορούν να 
νοσηλευτούν ασθενείς με Covid-19, σε καλύτερες συνθήκες από αυτές που επικρατούν αυτή τη στιγμή στα δημόσια νοσοκομεία, 
προκειμένου να προληφθεί το στάδιο της διασωλήνωσης. Άλλωστε, δεν πρόκειται για πραγματική επίταξη, αλλά για 
αναγκαστική ενοικίαση με εύλογη αποζημίωση.  

Δεύτερον, πρέπει να προσληφθούν άμεσα μόνιμοι γιατροί και νοσηλευτικό προσωπικό και να αρχίσει η ταχύρρυθμη 
εκπαίδευσή τους, ώστε να στελεχώσουν τις ΜΕΘ. Αν αυτή η διαδικασία είχε ξεκινήσει από τον Μάρτιο, τώρα θα είχαμε επαρκή 
αριθμό εκπαιδευμένων γιατρών και νοσηλευτών. 

Τρίτον, πρέπει να γίνουν καλυφθούν πλήρως όλες οι ελλείψεις σε υγειονομικό υλικό και ιατρικά μηχανήματα.  

Το τρίτο κύμα της πανδημίας είναι, σύμφωνα με τους επιστήμονες, πιθανόν να έρθει μέσα στον χειμώνα. Ας μην περιμένει 
άπραγη η κυβέρνηση το εμβόλιο, που όλοι ευχόμαστε να έρθει γρήγορα και να είναι αποτελεσματικό, επενδύοντας στην ελπίδα 
του κόσμου για αυτό. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Είναι στις προθέσεις του να επιτάξει την ιδιωτική κλινική «Ιασώ Θεσσαλίας» για τη νοσηλεία περιστατικών 
Covid-19, προκειμένου να αποσυμφορηθούν τα δύο δημόσια νοσοκομεία που εξυπηρετούν την ευρύτερη 
περιοχή της Λάρισας; 

2) Είναι στις προθέσεις του να καλύψει πλήρως τις ανάγκες που υπάρχουν για τη στελέχωση των δύο 
νοσοκομείων με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, αριθμητικά ικανό ώστε να ανταποκρίνεται έγκαιρα και 
απρόσκοπτα στα ολοένα αυξανόμενα περιστατικά Covid-19, αλλά και σε όλα τα υπόλοιπα περιστατικά που 
χρήζουν επίσης άμεσης ιατρικής φροντίδας; Είναι στις προθέσεις του να μεριμνήσει ώστε να καλυφθούν 
πλήρως και χωρίς περαιτέρω καθυστέρηση όλες οι ελλείψεις που υφίστανται αυτή τη στιγμή σε υγειονομικό 
υλικό και ιατρικά μηχανήματα στα δύο δημόσια νοσοκομεία της Λάρισας; 
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